

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 17

(748)

Четверг, 7 мая 1970 года

Цена 1 коп.

Дорогие товарищи! Работники цехов и отделов

Бессмертный подвиг совершил наш народ, продемонстрировав массовый героизм в Великой Отечественной войне.

1418 дней и ночей несли наши воины свои боевые знамена по невероятно трудным дорогам войны. В эти тяжелые годы ленинская партия возглавила священную борьбу за свободу, подняла на небывалую высоту моральные силы народа, его патриотические чувства, вдохновила миллионы людей на ратные подвиги, сплотила страну в единый боевой лагерь.

Победа ковалась в тылу и на фронте. Отвагой фронта, мужеством тыла был побежден враг.

Мы свято чтим память тех, кто отдал свою жизнь, защищая Отечество.

Позади двадцать пять лет созидания, напряженных трудовых будней и побед.

Отмечая четверть века великой победы, наш народ со всей твердостью и настойчивостью заявляет о своей решимости отстоять прочный мир на земле.

С праздником, дорогие товарищи! Вам, ветеранам войны и героям тыла обязано человечество расцветом сегодняшней весны.

Руководитель предприятия
Секретарь парткома
Председатель профкома
Секретарь комитета ВЛКСМ

Сегодня, 25 лет назад

Четыре года длилась Великая Отечественная война. Четыре года советские люди отдавали все для фронта, все для победы. Все! Вплоть до жизни своей.

В сорок первом гитлеровские войска были под Москвой. Они уже видели нашу белокаменную столицу. Через четыре года, в сорок пятом, мы были в Берлине. 30 апреля над рейхстагом взвилось Красное знамя. И тогда прозвучало слово — Победа!

Для тех, кто пережил все это, на своих плечах вынес всю тяжесть войны, словно и не было двадцати пяти последующих лет. Для нас, ветеранов, это было словно вчера. И мы никогда не забудем тех лет, как матери не забудут своих сыновей, жены — мужей, дети — отцов, отдавших свою жизнь в боях за Родину, за свободу.

И никогда ветераны войны не забудут своих боевых товарищей. При каждой встрече, в праздники мы вспоминаем прежде всего тех, кого нет с нами.

Первая гвардейская танковая армия, в которой воевал и я, прошла славный боевой путь длиной в четыре года. Начало пути — Москва, конец — Берлин.

И вот всего лишь несколько дней назад, через 25 лет в Центральном музее Советской Армии встретились бывшие воины 1-й гвардейской армии.

Всматриваемся в лица друг друга. Многих узнаешь сразу, некоторых неуверенно. Все-таки двадцать пять лет!

Сколько неожиданных и радостных встреч. И как будто не бы-

ло этой четверти века, отовсюду только и слышно: «А помнишь...!» В центре внимания наши командиры — бывший командующий 1-й гвардейской армией маршал бронетанковых войск М. Катюков, член Военного совета генерал-лейтенант Н. Попель, генерал-полковник А. Гетман, командиры бригад.

Встречи ветеранов танковой армии стали традиционными. Бывшие воины встречаются и в Москве, и на местах боев. В двадцать пятую годовщину Курской битвы ветераны встретились под известной Прохоровкой, в прошлом году — в предгорьях Карпат, в этом году встреча состоится под Харьковом.

И каждый раз сердцем рвешься на эту встречу. Так хочется снова увидеть боевых товарищей, вспомнить, поговорить. Вот оно, наше военное братство!

Ф. ДЫДЫШКО, председатель совета ветеранов войны предприятия.

ТЕПЕРЬ ЭТО ИСТОРИЯ

Анатолий Иванович Красилорано взялся за оружие. Пятнадцатилетним подростком пришел он на предприятие. Получил специальность слесаря-сборщика. Здесь же окончил школу контролеров. Его труду помешала война. Предприятие эвакуировалось, а он уже в 17 лет в шинели ополченца освобождал город Калинин. А потом в 18 лет — спецшкола. из которой он в звании младшего сержанта в 1942 году, попада-

Тыл и фронт едины

Праздник Победы в Великой Отечественной войне завоеван в тяжелейших боях на фронте и неимоверным трудом в тылу. День 9 мая стал знаменательным для всего прогрессивного человечества.

Отмечая 25 годовщину Победы над фашизмом, с болью в сердце вспоминаем погибших товарищей, с гордостью говорим о живых. Человеческое горе и человеческое мужество, неисчислимые жертвы и массовый героизм принесли советским людям навязанную войну.

В эти дни, когда мысленно вновь проходишь по огненным фронтовым дорогам, еще и еще раз хочется выразить глубокую благодарность труженикам нашего тыла, особенно женщинам. В трудных условиях военного лихолетья они самоотверженно ковали победу в тылу. Отказывая себе в самом насущном, сполна обеспечивали воинов питанием и одеждой, первоклассным оружием и боевой техникой, воспитывали детей, бережно хранили домашний очаг. Их щедрую заботу постоянно чувствовали воины. Она вдохновляла их на беззаветный труд. Вполне справедливо, что трудовые подвиги в тылу вошли яркими страницами в военную летопись.

Большое Вам русское спасибо!

О. ШУМИЛОВ, по поручению Совета ветеранов войны.

ет на один из самых напряженных участков фронта — под Сталинград. Эта битва, где была подорвана военная мощь Германии, потрясает огромным размахом боевых действий, гигантской силой огня и необыкновенным мужеством людей. Не зная сна, отдыха, оставаясь в строю за счет сверхчеловеческих усилий, они совершали героические подвиги.

Миниотметный дивизион, куда по назначению приехал Анатолий Иванович, остановился на огневых позициях в небольшом местечке под Сталинградом. Их задача — соединиться с южной группой и сомкнуть внешнее кольцо окружения. Ждали только приказа. Погода стояла скверная, 20-градусный мороз земля без снежного покрова окоченела, выглядела серой, угрюмой, омертвевшей.

(Окончание на 2 стр.)

МАЯ-

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



И девушки наши в походной шинели

День Победы Тамара Федорова Блошкина встретила в Болгарии. Тогда она пережила по-особому радостные дни, о которых и сейчас вспоминает с волнением. Всюду рукопожатия, объятия незнакомых, но таких близких людей.

Свой боевой путь она начала от Сталинграда в сентябре 1942 года по комсомольскому призыву. Ее сверстницы в это время в тылу садились за парты выпускных классов. Путь Тамары к аттестату шел через выжженные степи Украины, через самое пекло войны. Она отказалась от работы при штабе. Трудно приходилось на переднем крае.

После одного из боев на подступах к Днепру от пехотного батальона осталось только 27 человек. И многие раненые, оставшиеся в живых, жизнью обязаны ей.

Сколько людей за эти годы спасла она, рискуя своей жизнью — добрая, гордая, строгая. До последнего часа войны Тамара оставалась в строю. Ее боевые заслуги отмечены несколькими правительственными наградами.

Вернувшись после победы домой в сентябре 1945 года, она сразу же взялась за учебники. Многого забыто, но на фронте было труднее. Через год Тамара получила аттестат зрелости и поступила в институт, который успешно закончила в 1952 году.

Фронтальная юность духовно закалила Тамару и сохранила ее душевную чистоту.

И вот Тамара Федоровна уже на нашем предприятии. 18 лет в труде как в бою, всегда на переднем крае. До предела уплотняя свой рабочий день, пополняя свои технические и политические знания, совершенствуя трудовые навыки, она стала одним из лучших конструкторов отдела, где начальником т. Логвиненко. Тамара Федоровна в числе первых ударников коммунистического труда. Она выполняет задания любой сложности в предельно короткие сроки и с отличным качеством. На нее всегда можно положиться в трудную минуту. Тамара Федоровна чуткий, отзывчивый, строгий товарищ. Она охотно помогает людям в работе и в любом другом деле. Заслуженно пользуется большим уважением и искренней симпатией всех, кто ее знает.

Ее трудовые заслуги не раз отмечались администрацией и общественными организациями. В дни ленинского юбилея, в канун 25-летия победы над фашистской Германией к ее боевым наградам прибавилась новая правительственная награда «За доблестный труд».

Ее портрет в музее трудовой и боевой славы предприятия среди тех, кем гордится наш коллектив.

От всей души хочется пожелать ей дальнейших успехов, здоровья и счастья.

На танке сквозь войну

—Товарищи! Война! Послужим Родине!.. Расколосась тишина июньского утра, над тихим закарпатским Стрьем стояло зарево пожара. В пять часов утра танковый батальон, в котором проходил действительную службу двадцатилетний гиколан Кобачев, был уже на марше.

Боевое крещение молодой башенный стрелок принял на четвертый день войны под Брдами. Спустя 25 лет он узнал, что это было первое самое большое танковое сражение второй мировой войны, вошедшее в ее историю.

Ранение под Брдами, госпиталь, военное училище. И вот молодой механик-водитель Николай Кобачев получает в Горьком новую боевую машину прямо с конвейера. Теперь вместе с экипажем на фронт. Новая «тридцатьчетверка» с молодежным экипажем начала свой боевой путь в сражении под Ельней. Потом были Орша, Витебск, партизанские леса Белоруссии.

Николай Титович был зачислен в отдельный танковый корпус, действовавший в тылу противника. Рейды советских танкистов были молниеносны и сокрушительны. В то время враг торжественно вывозил с временно оккупированной территории все ценности, угнать в неволю советских людей.

Пять человек в экипаже «тридцатьчетверки». До тех пор, пока все пятеро не станут единой дружной семьей, экипаж не отправляли в тыл врага.

Разведка доносила об очередной колонне, идущей на запад. Несколько боевых машин выходили на задание. Появление из леса советских танков было таким ошеломляющим и грозным, что фашисты подчас и не пытались оказывать сопротивление.

Первую награду — орден Красной Звезды Николай Титович получил за ночной бой, когда освобождали Витебск. Водитель вывел с поля боя свою горящую машину, сумел сделать такое, что и представить невозможно, когда все остальные члены экипажа погибли в бою. После этого случая по приказу командования Николай Титович в течение целого месяца выводил с поля сражения подбитые Т-34. Это была фантастически рискованная и трудная работа, полная неожиданностей и опасности. Выручала выдержка и самообладание, безупречное знание техники, военный опыт.

Фронт уходил на запад, а танковый корпус, в котором воевал Н. Т. Кобачев, был неизменно впереди этой незримой линии. За освобождение Белоруссии Николай Титович был награжден орденом Отечественной войны.

Впереди был еще один военный год, еще месяцы испытаний. В Восточной Пруссии снова уже в который раз обновился экипаж боевого Т-34: на этот раз подобрался пять Николаев.

Танковому корпусу было поручено сломить мощным и неожиданным ударом сопротивление врага, на исходе войны ставшее особенно ярост-



ным. Танкистам выпало труднейшее задание — принять первый бой и первый огонь на себя.

Эти последние месяцы войны были особенно напряженными. Непрерывно шли кровопролитные бои, было и двойное кольцо окружения, был момент, когда экипаж Кобачева один удерживал удобный плацдарм... Был бой, когда из пяти Николаев в строю остался только один, Николай Кобачев. Была и радость победы, была земля, освобожденная от коричневой чумы фашизма, была еще одна награда — орден Красной Звезды.

Николай Титович Кобачев танкист с первого часа и дня войны. За эти четыре года он сменил десять боевых машин, воевал в составе шести экипажей. И все четыре долгих года он на своем Т-34 неизменно был впереди линии фронта, на себя принимая первый удар. Те, кто был на войне, знают, как нелегко было пройти через все это и остаться в живых.

В конце зимы сорок пятого Николая Титовича ранило. До победы оставались считанные недели.

На снимке: бывший старшина, механик-водитель, ныне работник цеха № 8 Николай Титович Кобачев.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Творчество наших читателей

Солдаты шли под музыку на фронт
И стала музыка мне горем.
Все кажется — шагают полем,
Штыками упираясь в горизонт.

Им женщины глядят вслед,
Высоко запрокинув лица,
И долго горизонт пылится,
И музыка дрожит, как свет.
Г. ШОПЕН, инженер ОСН.



ШЕЛ 1942 год. В этот год тяжелых испытаний для Родины Василий Андреевич Бугусов подал заявление о добровольном зачислении его в действующую армию. Потом три месяца учебы в школе минометчиков и — фронт. Мет-

ким огнем минометов звардейцы 57 стрелковой дивизии, куда был направлен Василий Андреевич, уничтожали живую силу противника. Но Василий Андреевич мечтал, тянулся к дерзкой, связанной с постоянным риском профессии разведчика. И его по личной просьбе перевели в полковую разведку.

Однажды ему было дано задание «взять язык». Во время этой вылазки Василия Андреевича контузило на нейтральной полосе. Ночью товарищи вынесли его на свою территорию. Победу Василий Андреевич встречал в Берлине.

После демобилизации Василий Андреевич, мирная специальность которого слесарь-сборщик, вернулся на родное предприятие. С 1959 года он работает мастером, добросовестно, с огоньком. Группа, которую он возглавляет — лучшая в цехе. А Василий Андреевич за доблестный труд награжден юбилейной медалью.

А. БАШЕВ, секретарь партийной организации цеха № 19.

ТЕПЕРЬ ЭТО ИСТОРИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Через три дня наступление началось. Земля задрожала от частых разрывов. Раскаты мощных залпов нашей артиллерии, легендарных «катиш» заполонили, кажется, всю вселенную. Жуткое, грозное зрелище. Небо, земля... их просто не существовало. Сплошной шквал огня. Это было 19 ноября 1942 года. Сейчас каждый год 19 ноября мы отмечаем День ракетных войск и артиллерии.

В районе станции Советской они соединились с южной группой. Затем А. И. Красилов участвует близ станции Зимовники в уничтожении танковой группировки Манштейна, шедшей на выручку к окруженному. За эту операцию корпусу присвоили звание «гвардейский».

Все годы войны прошли в частях, предназначенных для прорыва, вначале в минометном дивизионе, потом в пятой танковой армии. Здесь Анатолий Иванович командует радиоотделением. Оно являлось зоркими глазами орудейных расчетов. Прихватив тяжелую радиостанцию, вместе с разведчиками уходили вперед, раскрывали огневые точки неприятеля и направляли по радио огонь наших орудий. Много неприятностей доставили врагу. За ними охотились, но тщетно. Солдатская хитрость, смекалка, мужество помогли провести, обмануть противника, уцелеть.

Под Белгородом Анатолий Ивановича тяжело ранило. Очулся в госпитале. Напрягая память, попытался воскресить картину боя.

Часть находилась на перформировании, когда их подняли по тревоге. Форсированным маршем

двинулись в сторону фронта. Шли двое суток без отдыха. У станции Прохоровка в смертельной схватке столкнулись тяжелые машины, по 1100 танков с каждой стороны. «Пантеры», «тигры» не выдержали натиска, плотного огня наших бронированных исполинов, были сокрушены и отброшены на исходные позиции.

Скоро на экран выйдет историческая киноэпопея «Освобождение». В одной из серий огненная битва под Прохоровкой — центральный эпизод. Это потрясающие, захватывающие кадры. Через какое-то мгновение русское после, такое мирное, каким оно должно быть всегда, с извечным его зовом к себе трудолюбивых крестьянских рук, станет полем смерти, полем невиданной еще в мире битвы. На нем будет решаться судьба народов мира. Западногерманский историк Герлиц писал, что именно там и тогда была «сломана шея» фашистским бронетанковым войскам.

Более 2,5 месяцев выхаживали А. И. Красилова врачи. Молодой организм победил. Не дождавись окончания лечения, вернулся в часть.

Если измерить боевой путь Анатолия Ивановича, то он составит несколько тысяч километров. Фронтowymi дорогами прошел Ростов, Таганрог, Харьков, Кировой Рог, форсировал Днепр, участвовал в окружении Корсунь-Шевченковской группировки, и с пятой танковой армией первым вышел к советско-румынской границе.

Вторично Анатолий Иванович вместе со своей частью очищал от фашистской нечисти и прокладывал дорогу к границе на цен-

тральном фронте. Прошел Белоруссию, освобождал ее столицу — Минск. И на границе с Восточной Пруссией, под Кенигсбергом 8 мая 1945 года закончилась его боевая эпопея.

Родина оценила боевые заслуги Анатолия Ивановича, наградив его медалями: «За отвагу», «За оборону Севастополя», «Победа над Германией» и др.

После демобилизации возвратился на предприятие, где уже трудится 20 лет. 18 лет — только в цехе № 9. Сейчас А. И. Красилов работает начальником участка. Отзывчивый, прекрасный работник и активный общественник, в коллективе пользуется заслуженным авторитетом.

А. АЛЕКСЕЕВА.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

7 мая

Художественный фильм «Ангелы маркиза ангелов». Начало в 15 часов.

8—10 мая

Новый художественный фильм «Кремлевские куранты». Начало в 17 часов.

8—10 мая

Новый художественный фильм «Последние каникулы». Начало в 15, 19, 21 час.

11—12 мая

Новый художественный фильм «Золото». Начало с 15 часов.

13—14 мая

Новый художественный фильм «Почтовый роман» (две серии одним сеансом). Начало в 15, 21 час.

РЕДАКТОР А. А. БУХТИЯРО

зак. 120

В праздничные дни

Готовясь торжественно отметить 25-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне, общественные организации города и предприятия подготовили обширную и разнообразную программу празднования.

6 мая во Дворце культуры «Октябрь» состоялась торжественное заседание, посвященное 25-летию победы советского народа в

Великой Отечественной войне.

9 мая в парке состоится митинг, посвященный закладке памятника нашим землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. Начало митинга в 10 часов.

После митинга от походной предприятия отойдут автобусы к братским могилам воинов, где также состоится митинг и возложение венков.